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Slimme energiemeters  -  Uitrol en functionaliteiten

Met de regelmaat van de klok komt de slimme energiemeter in het nieuws. Zo leerden 
we dat Nederland de ambitie heeft om tegen 2020 alle klassieke meters te vervangen 
door slimme meters. Ook leerden we dat de slimme meter privacyrisico’s inhoudt. 
Recentelijk deden deze risico’s zich voor in Nederland, en iets langer geleden in Spanje.

In Vlaanderen waren er de voorbije jaren proefprojecten rond slimme meters ter 
voorbereiding van een beslissing door de Vlaamse Regering rond uitrol en 
functionaliteiten. Daaruit bleek onder andere dat er heel wat baten kunnen voortvloeien 
uit zo’n slimme meter, in de eerste plaats voor specifieke doelgroepen.

1. Heeft de minister zicht op de functionaliteiten van de slimme meters die in 
Vlaanderen zullen worden uitgerold?

2. Hoe zal de privacy worden beschermd?

3. Zal er in functionaliteiten worden voorzien ter bescherming van klanten met 
betalingsmoeilijkheden?

4. Welke timing zal worden gehanteerd voor de uitrol?

5. Wanneer zal de Vlaamse Regering een beslissing nemen rond de slimme meters?



ANNEMIE TURTELBOOM
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 161 van 6 februari 2015
van JOHAN DANEN

1. De VREG werkt momenteel aan een advies met betrekking tot de uitrol van slimme 
meters. Afhankelijk van dit advies en de keuze die de Vlaamse regering in dit kader 
zal maken zullen tevens de functionaliteiten van de slimme meter worden bepaald 
door de Vlaamse regering. 

2. In de aanbeveling van de Commissie van 9/3/2012 inzake de voorbereiding van de 
uitrol van slimme metersystemen (2012/148/EU) werd gewezen op de noodzaak van 
een privacy-effectbeoordeling (Data Privacy Impact Assessment - DPIA). Het model 
waarmee deze beoordeling diende te gebeuren liet enige tijd op zich wachten, maar 
werd intussen uitgewerkt. Ondertussen is er ook een nieuwe aanbeveling van de 
Commissie van 10 oktober 2014 betreffende het model voor de privacy-
effectbeoordeling van slimme netten en slimme metersystemen (2014/724/EU) 
waarin opnieuw de noodzaak van die beoordeling naar voor wordt geschoven. 
Momenteel werken de netbeheerders dan ook aan een DPIA. De DPIA is een 
essentieel onderdeel van de privacy-by-design-aanpak, waarbij al in de 
ontwikkelingsfase van technologie rekening wordt gehouden met 
gegevensbescherming. Via een DPIA kunnen privacy risico’s worden geïdentificeerd 
en kunnen maatregelen worden genomen om die risico’s te vermijden, te 
verminderen en/of beheersbaar te maken. Op die manier kan de DPIA ook bijdragen 
tot het ontwerpen van meer efficiënte en effectieve processen om met 
persoonsgegevens om te gaan. Deze assessment zal aan de Privacy-commissie 
worden overgemaakt die deze zal beoordelen.

3. Ja, maar deze zullen nader moeten worden bepaald door de Vlaamse regering.

4-5. De VREG werkt momenteel, zoals hierboven werd vermeld, aan een advies met 
betrekking tot de uitrol van slimme meters. De resultaten van voorgaand 
onderzoek naar de energiebesparing en de ervaringen uit het pilootproject slimme 
meters lieten de VREG toe de kosten-batenanalyse van slimme meters te 
actualiseren. De VREG zal zich op deze kosten-batenanalyse baseren om een 
uitrol voor te stellen. Op basis van dat advies kan er vervolgens in het 
energiebesluit opgenomen worden in welke situaties de netbeheerder en de 
beheerder van een gesloten distributienet een slimme meter moeten plaatsen en 
aan welke voorwaarden deze slimme meters moeten voldoen. 


